

英兰妮：最迟3月初公布SG60宝宝特别礼物

安诗一 报道
anshiyi@sph.com.sg

新加坡今年庆祝独立60周年，每名SG60宝宝可获得的特别礼物，详情最迟3月初公布。

新年伊始，协助管理国家人口及人才署的总理公署部长英兰妮，星期四（1月2日）在脸书发文，欢迎SG60宝宝来到这个世界。

她说：“正如我之前所说的，我们已经为SG60宝宝规划了一份特别礼包，我最迟将在3月初，与大家分享更多细节。”

料在国会拨款委员会辩论部门开支时公布

总理兼财政部长黄循财将在2月18日发表2025财年财政预算案声明。国会一般在预算案声明发表约一周后辩论财政政策。接着，国会拨款委员会将辩论各部门开支预算和计划。英兰妮相信将在拨款委员会辩论时，公布特别礼物的细节。

英兰妮也是财政部及国家发展部第二部长，她星期四也在贴文中，感谢竹脚妇幼医院、新加坡国立大学医院，以及新加坡中央医院顺利为元旦宝宝接生，并为这些新生儿的父母提供关怀。

竹脚医院妇产科主席陈学岷教授答复《联合早报》询问时说，元旦（1月1日）当天医院共迎来25名新生儿，2024年全年接生的婴儿增加了超过300名。“我们对国家的未来充满希望。每一个新生命都代表着一个家庭的喜悦，以及我们国家发展和繁荣的潜力。”

国大医院发言人说，元旦当天共有九名婴儿在国大医院出生，当中四名是男婴。

英兰妮去年11月宣布，计划为今年出生的SG60婴儿准备一

份特殊的礼物，以反映婚姻和生儿育女对我国未来的重要性。

新加坡过去庆祝国家的重要里程碑时，也曾为新生儿推出特别礼物。2015年的SG50宝宝都收到含八件礼物的金禧宝宝礼盒，即剪贴簿、相框、多功能婴儿裹布、婴儿背带、婴儿服装、尿片袋、幼儿图书，以及一枚镀金纪念章。

政府或增加婴儿花红及儿童培育户头补助

新加坡管理大学杨邦孝法学院副教授陈庆文受访时说，SG60婴儿红利实际上是鼓励结婚和生育的整套政策，他预计在延续金禧宝宝礼盒的安排之外，SG60的特别礼包中，婴儿花红现金奖励（Baby Bonus Cash Gift）的金额和儿童培育户头（Child Development Account）的政府配套补助措施可能会增加，政府也可能会通过增加新生儿保健储蓄补助金和家长缴税回扣，鼓励生育。

在元旦零时零分，莱佛士医院迎来了一名重约3.12公斤的女婴，与百汇东岸医院诞生的男婴争当首名SG60宝宝。

宝宝的父亲王卿仕（34岁，教师）说，这是他和妻子苏文秀（30岁，家庭主妇）的第二个孩子，原本女儿的预产期在1月10日，但12月31日下午妻子开始腹痛，随后孩子踩着零点倒数的“新年快乐”来到世上，这令他们喜出望外。

对于特别礼包的期许，王卿仕说：“这份特殊的礼物无论是什么，对于元旦零点零分出生的孩子来说，都是一个很好的纪念。希望这个礼包可以对女儿成长有帮助，我们希望她成为一个热爱生活的人，能够健康成长、勇敢地追逐自己的梦想。”